

统一社会信用代码

12430602768006434T

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称

岳阳市岳阳楼区东升小学

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区东升小学	
	宗旨和 业务范围	实施小学义务教育，促进基础教育发展；小学 学历教育。	
	住 所	岳阳市五里牌东路	
	法定代表人	黄君	
	开办资金	3000（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区教育局	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
1985		7062	
网上名称	岳阳楼区东升小学	从业人数	259

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生改变。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>回眸耕耘路 蓄力向未来 2023年，学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻执行区委、局党委各项工作要求，全面落实《东升小学2023年自主发展目标》，高效推动学校教育高质量发展。学校先后荣获“湖南省文明校园”“湖南省绿色学校创建示范单位”“湖南省红领巾四星章集体”等省市区级荣誉20多项。 一、坚守初心讲政治，紧扣行稳致远“风向标” 一是党建引领师风纯。学校始终坚持以党建为引领，全面贯彻党的二十大精神，认真落实“双减”政策，强化思政教育，严格执行“三重一大”决策制度，积极推进清廉学校建设。邀请朝阳小学原校长徐光华，平江县教师进修学校副校长徐彬来校开展师德专题讲座；组织全体教职工先后签订了《坚决防治“打牌子”“提篮子”牟取利益问题承诺书》《师德师风承诺书》，学习了《在职教师违规从事校外培训“零容忍”管理办法》；开展了“微党课</p>

我来讲”党建竞赛活动，胡燕妮老师荣获特等奖，候梦琳、韩倩、陈非常、吴迪、袁蓉等老师荣获一等奖。二是勤勉耕耘精神佳。东升的发展离不开老师们的辛勤耕耘与默默奉献，是你们撑起了东升小学的今天与未来！段丽华、彭三桃、万志琴、曾小署、许淑文、刘晓红等年长老师，工作从不推诿，事务主动分担，堪称教师行为楷模；李红阳、周晓莉、黎琼芳、石安安、易霞、李荣、杨美华等老师，不仅班级管理有艺术，而且教学业务能力强，凡事身体力行，是青年教师心中的“好师傅”；杨珊、彭般慧、彭凤莲、熊圳、章霞平、李文等老师，奉献精神强，工作细致有爱心，是学生心中的好老师；李娜、潘俊、张静、赵新、彭梦妮等青年教师，勤奋好学，专业素养高，教学有思想，指导有方法，是家长心中的“好先生”；余成刚、龚菊海、戴英、汪湘兰等老师，工作上倾尽心力，不负韶华，只为桃李芬芳，是我们的“好伙伴”。为有效保障全校5000名师生的出行安全，党员教师志愿者、团员教师志愿者、队员志愿者、家长义工、行政组、安保组等联合组建的护学岗，成了每天清晨校门口最亮丽的一道风景线，陈焱、曹会维、方怡、朱河霞、闫洁、彭冉等党员志愿者；吴勇学、刘羽、李思佳、范禹君、黎琪玉、周维等青年教师，守桥护学尽职尽责，不管刮风下雨，工作永不褪色，是百姓心中的“一面旗帜”；程府文、任鹏峰、刘智、胡燕妮、陈维、兰志鸿、刘欢、刘和友、李望新、何娟等行干接受任务从不打折扣，工作精益求精，只求完美呈现，东升小学因有你们而感到幸福。三是制度先行校风正。为充分发挥学校制度优势，更好激发教师自主发展意识，经民主商议、科学决策，学校将教师岗位设置、年度计分、名优教师评选、年度考核评价等管理办法进行了修订完

善，新的制度更具公平性、激励性，更能有效促进学校和谐发展。为加快解决教师们最关心、最期盼的职称晋升问题。学校动员一切力量，千方百计为学校岗位设置提升职数比例，增加晋升机会，2023年我校成功晋升中级职称9人，其中直接认定1人；晋升副高级职称5人，为东升建校以来职称晋升人数最多一年。

二、立德树人图自强，争做培根铸魂“育苗人”

一是主题活动组织好。学校积极开展“践行二十大，争做好队员”主题教育活动。一周一中队一主题的升旗活动，坚持全员参与，其中：209中队的“感恩母爱 幸福成长”、146中队的“拥抱科技 创造未来”、145中队的“践行二十大，争做好队员，庆六一”、173中队的“牢记历史，勿忘国耻”等升旗仪式亮点突出，主题鲜明，感染力强，学生深受教育。廖芳锐老师率领182中队在“第十三届全国中小学主题班会与微班会观摩研讨会”活动中，授出“守护好一江碧水”中队课，得到了专家和参会代表的一致好评；科技节邀请到中国首任航天员大队大队长申行运将军来校开展航天知识讲座；成功承办了岳阳市庆祝第74个建队日活动，149中队在活动中的出色表现，得到了市区领导的高度评价。丰富多彩的主题活动，让孩子们既开阔了眼界，又增强了民族自信心。

二是中队建设提升快。学校组织开展了“向幸福出发”班主任主题培训活动；开展了《强化制度建设，促进规范管理》《家校沟通策略与方法》等班级导师团队管理经验交流，黎胥娜、商丽娜、闫洁、李怡、李萍、陈心茹、袁蓉等一批年轻班主任管理能力快速提升。本学期，学校围绕“争做新时代好队员”主题开展了中队活动课竞赛，促进了辅导员队伍专业化成长。竞赛中各导师充分发挥示范、引领、辐射和带动作用，全程参与指导，如二年级组导师周晓利老师多次

聆听、指导低年级中队活动课。秉承中队活动课要从学生中来，到学生中去，生生互动，师生互动的理念，指导213中队汪清老师授出了一堂高质量的中队活动课。三年级组导师李荣老师对团队老师的每一节试教课认真聆听，并从课程环节、政治引领、课堂实践中予以指导。四年级组导师童彩霞老师带病坚持组织本团队成员对李萍老师的试教课进行3次听课、评课、磨课，充分发挥团队的力量，力求竞赛课完美呈现。雷文霞、杨珊、何珊、李荣、汪清5名中队辅导员精心策划，认真组织，在竞赛中荣获特等奖，谢书蕾、陈琼、陈璇、王澜、候梦林5名中队辅导员荣获一等奖。

三是校家社课程内容新。学校心理健康教育名师工作室团队在唐亚琴、易娟等人的引领下，将亲子教育、青春期教育等活动开展得有声有色，家长深受启发、反响好，工作经验多次在市、区两级各类教育经验交流会上作推介。亲子主题课程体现爱。学校抓住“国际家庭日”“母亲节”“5.25心理健康日”等教育契机，分学段开展“我心向阳为爱前行”心理健康主题教育活动，家长和孩子因爱而相拥、因爱而感动。个性帮扶课程体现情。学校心理健康教育名师工作室设置了“家教会诊室”，直面家庭热点矛盾，有针对性地开展个性帮扶。本期共接待家长90余人次，设计了《我的兄弟姐妹》等相关主题课程，辐射中高年级3500余名学生，有效促进了家庭和谐。特色辅导课程体现暖。 学校精心策划了“智慧父母成长营”系列课程，首届“智慧父母营”活动历时64天，有效开展10次学习活动。除线上线下讲座之外，还有“念好”日记、“共读一本书”、亲子冥想等主题活动课，既提升了家长育人水平，又增强了学校与家长的良性互动，有利于孩子幸福成长。

三、精耕课堂绘双减，助力质量提升“加速度”

一是拓展课堂提质新路径。聚焦“双减”，建设高效课堂。学校以工作室为依托，充分发挥传、帮、带优良传统，积极为教师们搭建竞赛课、先行课、青蓝杯、金钥匙等高效课堂教学竞技展示平台，教师课堂教学水平提升较快，成绩喜人。刘嘉欣参加岳阳市“金鹮杯”小学语文学科竞赛荣获金奖；张姣丽参加湖南省中小学安全教育教学现场竞赛荣获二等奖；李娜参加岳阳市体育录像课竞赛荣获一等奖；刘丽参加岳阳市精品课录制荣获一等奖；王娜、樊燕永清、胡际菊参加楼区第十四届“金钥匙”课堂教学竞赛荣获一等奖；赵莹、廖琳俐、陈焱、童彩霞参加楼区第二届“金钥匙”德育课堂教学竞赛荣获特等奖；邓楠被评为岳阳楼区名师；学校心理健康教育名师工作室被评为岳阳楼区优秀“名师工作室”。学校第六届“青蓝杯”课堂教学竞赛历时两个多月，共有59位教师参赛，其中有34对师徒进行结对，涵盖各个学科，杨霞、李文、冯静等教师非常重视，多次试教、反复磨课，最终课堂精彩呈现获得好评，充分展示了我校青年教师的良好素养和个人风采。

二是助力教师成长新模式。2023年我校与楼区红日学校、雷峰山学校小学部联合组建了东升教育集团，制定了《东升教育集团办学章程》，一年来，集团校之间先后开展了8次教学活动交流，7次德育活动交流，唐亚琴、周晓莉、李娟、何娟、唐立、冯静、熊莹、黎琪玉等教师活跃在集团教学交流一线，有力促进了集团校课堂教育质量提升。金晶、潘俊、何孟东、刘丽、沈妍琼、罗辉、付湘梅等骨干教师还走进了城陵矶小学、汨罗任弼时芙蓉学校、平江栗山小学及平江县第一学区等学校，广泛开展课堂送教交流活动。老师们在“走出去”和“送进来”中快速成长。学校先后承办了“湖南省教育信息技术研究课题开（结）

题论证工作会”“湖南省双名计划王新菲名师工作室揭牌仪式暨第一次教研活动”“岳阳市“强基工程”推进语文、美术、思政课示范教学暨主题研讨活动”等省市区各项教育活动30余项，有效促进了我校教师课堂教学能力快速提升。三是营造尊师重教新氛围。学校充分利用宣传栏、公众号、新闻媒体、校园期刊等重要阵地为师生成长鼓劲加油，让教师们充分感受到成长的喜悦与自豪。期初、期末教师大会、三八妇女节、五四青年节、教师节等重要时节，共表彰先进典型130余人。丁建芳、李红阳、赖霞辉被评为2023年度岳阳市“教育工作先进个人”；张卉被评为岳阳楼区“十佳教育工作者”；黄娟被评为岳阳楼区“十佳班主任”，组织教师分别到北京、广州、上海、长沙等地外出参加学习培训，共计45次，累计派出人数180余人次，多维度、多方式提升了教师综合素养。教职工趣味运动会、校级篮球联谊赛、幸福家庭评选、全员观影、幸福迎新春文艺汇演等系列活动，丰富了教师的精神生活，增强了教师职业幸福感，高尚、纯洁的校风，有力推动了教育质量健康发展。四、提升内涵促特色，奏响校园文化“最强音”一是守正创新特色强校。学校成功举办了第八个中国“航天日”暨第十六届科技节活动，本次活动在学校科学组全体教师和年级组的精心策划和组织下，开展了折纸飞机、泡泡嘉年华等各具特色的趣味科普活动，让孩子们尽情享受科技的奇妙和乐趣。活动共收到学生科技小作品236件，科技小论文80篇，“科技创意”金点子260份，科学DV作品30件，培养了学生严谨的科学态度和灵巧的创新思维。岳阳市第四十五届青少年科技创新大赛我校被评为“十佳科技创新教育学校”。成功举办了首届校园足球联赛、“梦想杯”篮球赛及第十五届“畅想

杯”运动会，为保障运动会的精彩有序，体育组全员参与，李娜、程府文、彭冉、叶躲来等教师加班加点修改方案，设定比赛项目，各年级精心排练开幕式方阵，每次精彩背后，总离不开老师们的智慧和汗水，孩子们因你们而感到幸福和骄傲。校园多元化教育，实现新突破。学生艺术体操参加湖南省阳光体操节荣获“团体第一名”；合唱建制班参加岳阳楼区中小学建制班合唱比赛荣获“小学组一等奖”；大课间活动参加岳阳楼区阳光体育大课间比赛荣获一等奖。参加岳阳楼区第十九届中小小学生田径运动会、岳阳市中小小学生运动会篮球比赛、岳阳楼区第六届中小小学生足球联赛我校均取得较好成绩，夏朝星、刘羽、江延枫、张慧、魏海东、吴勇学、邬昊天、崔磊被评为“优秀教练员”。扎实有效的实践活动，让孩子们历练了心智，强健了体魄，促进了综合素养全面提升。二是校园文化全面升级。学校对清廉长廊、田径场围墙等文化进行了整体设计改造，新设计的校园文化主题突出、特色鲜明。创办了校园期刊《晨曦》，期刊每月一期，重在展示师生风采，人文精神，周玲、潘俊、王娜、刘欢、廖芳锐、夏朝星等教师为保证每期的校刊质量付出了大量心血。校刊现已连续出刊8期，社会各界评价较高。三是校园环境大幅改善。2023年，学校积极争取到老旧小区改造专项经费260万元，翻新改造了田径场跑道，新建了2个篮球场，增添大型户外电子屏2套，对田径场围墙文化进行了升级改造，改造提质后的校园环境焕然一新。自筹资金新建了“心理健康团体辅导室”、更换了破旧课桌椅1700套、采购智慧班班通设备10套、新增楼道及田径场监控摄像头54个、更换了全校破损沟盖板，有效消除校园安全隐患，提升了师生幸福指数。老师们！2023年我们上下齐心，共同将学

	<p>校教育工作推向了新台阶，实现了新突破，呈现了新气象，各项成绩可喜可贺！2024年面向未来，我们依然任重道远，追求教育高质量发展，是一个永恒的课题，逐梦之路依然充满挑战和期待，希望来年，我们全体东升人能以更加紧密昂扬的精神，求真务实的态度，追求不凡的魄力，努力让我们共同的事业走向新的辉煌！</p>
<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>事业单位法人证书有效期自 2022 年 04 月 15 日至 2027 年 4 月 15 日。</p>
<p>绩 效 和 受 奖 惩 及 诉 讼 投 诉 情 况</p>	<p>2023 年度学校绩效考核“红旗单位”</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：李望新 联系电话：13786028674 报送日期：2024年03月15日